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Test z matematiky

Celoslovenské testovanie zZiakov 9. rocnika zakladnych skol
a 4. rocnika gymnazii s osemrocnym vzdelavacim programom

T9 2021

Milé ziacky, mili Ziaci,

mate pred sebou test z matematiky. Test obsahuje 30 testovych uloh.

Obrézky v teste sU ilustracné. Dizky Gseciek a velkosti uhlov na obrazkoch nemusia presne zodpovedat’
zadaniam uloh.

Svoje rieSenia a odpovede zapisujte priamo do testu. Do odpovedového harka zapisujte odpovede az
vtedy, ked' ste presvedceni, Ze ich uz nebudete menit’. Hodnotené budu len odpovede spravne zapisané
vodpovedovom harku. Kazda spravna odpoved bude hodnotena 1 bodom.

V Ulohach 01 — 15 zapiste do prislusnych poli¢ok konkrétny ciselny vysledok.

V Ulohach 09 a 10 zapiste vysledok zlomkom v zakladnom tvare.

V ulohach 16 — 30 vyberte jednu spravnu odpoved’ zo Styroch moznosti A, B, C, D.

Pracujte sustredene a kazdu ulohu si pozorne precitajte.

Na vypracovanie testu mate 90 minut.

Prajeme vam vel'a Uspechov.

© NUCEM, Bratislava 2021



01. Na Ciselnej osi st body A, B a C obrazmi realnych cCisel. Vypocitaj hodnotu vyrazu A+ B—-C
a vysledok zapi$ v tvare desatinného Cisla.

02. Velkost uhla DVC na obrazku je tretinou velkosti uhla BVC. Polpriamka VE je os uhla AVC.
Body A, V, Blezia na jednej priamke. VypoCitaj v stuprioch velkost uhla y.

E

03. Desiati priatelia sa dohodli, Ze si objednaju pizze spolu, aby vyuZili akciu, kedy dostant kazdu
Stvrtu pizzu za polovicu. Jedna cela pizza stoji 6 €. Kolko eur ich vy$la 1 pizza, ak si objednali
10 pizz? Vysledok uved's presnostou na desatiny.

04. V materskej Skole chcu zasiat trdvu na pozemok okolo pieskoviska, ktoré ma podorys v tvare
$tvorca s vymerou 49 m2. Umiestnené je na Stvorcovom pozemku so stranou dlhou 9 m tak, ako

to vidime na obrazku. Kolko celych baleni travnikovej zmesi treba kupit na zatravnenie plochy
pozemku okolo pieskoviska, ak jedno balenie staci na 5 m*plochy?

pieskovisko

9m
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Zadanie Bludisko
V mobilnej aplikacii Bludisko sa po kazdom kliknuti zvoleny Stvorec oto€i o 90° v smere chodu

hodinovych ruciciek.

Na zadanie Bludisko sa vztahuju ulohy 5 a 6

05. Minimalne kolko kliknuti je potrebné urobit, aby sa bludisko na obrazku vlavo zmenilo
na bludisko vpravo?

He L

06. \ypoditaj dizku cesty v bludisku zvyraznenu &iernou farbou, ak dizka strany $tvorca je 7 mm.
Vysledok uved v milimetroch.

07. Pravidelny osemuholnik so stranou dlhou 10 cm vznikol tak, Ze sme z papierového $tvorca
odstrihli v jeho vrcholoch rovnoramenné trojuholniky. Vypocitaj dizku strany pévodného Stvorca

v centimetroch. Vysledok zaokruhli na celé Cislo.

10 cm

-

7N
N
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08. Patrik mal za ulohu vypisat’ vSetky trojciferné cisla zlozené z &islic 0, 2, 5 a 8 bez opakovania.
Podarilo sa mu n3jst tieto Cisla: 205, 502, 805, 802, 520, 820, 850, 250. Kolko Cisel mu chyba?

09. Na ciselnej osi je vyznacenych Sest rovnako dlhych Usekov. Bod A je obrazom realneho ¢isla.
Zapis toto Cislo zlomkom v zakladnom tvare.

NI~ 4
oo +
—

10. V triede je 20 Ziakov. Kazdy z nich pripravil projekt z geografie. Na hodine vzdy vyZrebuju
jedného ziaka z tych, ktori eSte svoj projekt neprezentovali, aby ho prezentoval na nasledujuce;j
hodine. Aka je pravdepodobnost, Zze vyberu Petra, ak 13 jeho spoluziakov uz svoj projekt
prezentovalo? Vysledok zapi$ zlomkom v zakladnom tvare.

11. V bytovom dome byva 60 rodin. Kruhovy diagram znazoriuje percentualne zastipenie poctu
rodin podla po&tu aut v rodine. Kolko rodin ma najmenej dve auta?

5%
10 % 4:‘\

podai

20 %

0 aut

1 auto
2 auta
3 auta

OB OB

65 %

12. Do kazdého pecria chleba pridavaju v miestnej pekarni slne¢nicové, fanové, konopné
a tekvicové semienka v pomere 5 : 3 : 4 : 2. Kolko kilogramov slnecnicovych semienok
treba este pridat, ak fanové, konopné a tekvicové semienka maju spolu hmotnost 6,3 kg?

13. N&jdi Cislo, ktoré je rieSenim rovnice 6x— (2 —2x) =3 - (x—4).
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Zadanie Zamkova dlazba

Pan Jaroslav chce vydlazdit zamkovou dlazbou €ast’ pozemku popri chate. Dlazdice su v tvare
kvadra s rozmermi podstavy 20 cm a 10 cm a vySkou 10 cm. Rozmery vydlazdenej Casti,
jej umiestnenie pri chate a okolitom travniku su znazornené na obrazku.

S

-

\._l

CHATA

11,1 m
<

Y

Y
TRAVNIK

Na zadanie Zamkova dlazba sa vztahuju ulohy 14 az 16

14. Z miesta, kde ma byt zamkova dlazba, treba najskér odstranit zeminu do hibky 0,2 m. Kolko
metrov kubickych zeminy treba odstranit? Vysledok napi$ s presnostou na dve desatinné
miesta.

15. Medzi dlazbu a travnik treba umiestnit obrubniky. Jeden obrubnik je dlhy 1 m. Kolko kusov
obrubnikov musi pan Jaroslav kupit?

16. Pri kladeni zamkovej dlazby sa zacina v bode X. Dlazba sa bude ukladat podfa vzoru, ktory
je znazorneny na obrazku. Niekedy treba dlazdice prepilit. X

20

™
2y [ ]

Ako bude vyzerat dlazba uloZena v rohu, ktory je na obrazku v zadani oznaceny ako bod Y ?

A B C D

- §
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17. Novakovci planuju v priebehu septembra opravit fasaddu domu. S pracami sa zacne
2. septembra. PoCas nediel a sviatkov sa pracovat nebude. Tieto dni su v kalendari
podcCiarknute.

p u s § p s | n

01 02 03 04
06 07 08 09 10 11
13 14 15 16 17 18
20 21 22 23 24 25
27 28 29 30

N = = [©
>R IR

Styria robotnici by opravili fasadu za 10 dni. Kedy mozno o&akavat skon&enie prac, ak budui
pracovat len dvaja robotnici? Predpokladame, Ze v&etci pracuju rovnako vykonne.

A 6. septembra
B 7.septembra
C 21. septembra

D 25. septembra

18. Ktora z nasledujucich nerovnosti plati?

Nerovnost 1: | 3%> 2° Nerovnost 2: | (-3)* < (-2)°

A Platilen nerovnost 1.
B Plati len nerovnost 2.
C Obidve nerovnosti platia.
D

Ani jedna nerovnost neplati.

19. Sucet hodn6t na protilahlych stenach hracej kocky je vzdy 7. Sucet hodnét troch stien kocky
so spolocnym vrcholom P je 12. Kolko je sucet hodndét troch stien kocky so spolo€nym
vrcholom Q7

A 9
B 10
C 12
D 14

6 Test z matematiky A



20. Linda robila prieskum medzi ziakmi svojej Skoly. Pytala sa ich, ¢i maju v rodine len brata alebo
len sestru, alebo oboje, alebo su bez surodenca. Pocet jednotlivych odpovedi zhrnula
do tabulky.

Surodenci Pocet ziakov
len brat 38
len sestra 43
brat aj sestra 25
bez surodenca 19

Posud pravdivost nasledujucich dvoch tvrdeni.

1. Linda zistila, Ze bez surodenca je viac ako 10 % opytanych Ziakov.
2. U pétiny opytanych Ziakov su v rodine urcite najmenej tri deti.

Pravdivé

A je len prvé tvrdenie.

B je len druhé tvrdenie.
C  nie je ziadne z tvrdeni.

D su obidve tvrdenia.

21. Pani Stastna sa pocas tyzdia vazila so svojim babatkom. Namerané hodnoty st uvedené
v nasledujucom grafe v kilogramoch.

67

66

65

65,7 65,9 65,8 65,8 65,9 66,1 66,2

o
w B

Hmotnost v kg
(=) B =)
]
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PONDELOK UTOROK STREDA STVRTOK PIATOK SOBOTA NEDELA

=8=hmotnost mamy s babitkom =8=hmotnost mamy
O kol'ko kilogramov bola hmotnost babatka vacsia v nedelu ako v pondelok?
A 0,1kg

0,2 kg
0,3 kg

O 0O W

0,4 kg
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22. Cislo je dokonalé vtedy, ak je sudet vSetkych jeho delitelov okrem &isla samotného rovnaky
ako toto Cislo.
Napriklad €islo 28 je dokonalé. Sucet jeho delitelov 1, 2, 4, 7 a 14 je 28.
Ktoré z nasledujucich Cisel je tiez dokonalé?

A 14
B 12
C 8
D 6

23. Riadky tabulky st oznagené pismenami R, S, T a stipce &islami 1, 2, 3. Do vyrazu R2 - S3 + T1
dosad prislusné Cisla a vypocitaj jeho hodnotu.

1 2 3
R| -5 6 -14
S 10 0 -23
T -3 -12 7

V ktorej moznosti je uvedeny spravny vysledok?
A -14

B -20
C 26
D 32

24. Ktoré Cislo nie je rieSenim nasledujlcej nerovnice?

3<2-(3x-09)
A 6 C
B 5 D 3

25. Mensi kruh a Stvrtina vacsieho kruhu maju rovnaky obsah. Vypocditaj polomer vaésSieho kruhu
v cm, ak priemer menSieho kruhu je 20 cm. Pocitaj s hodnotou T = 3,14.

10

20 d=20cm P

40

o o0 W >

80
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26. Ku kazdému planu stavby z kociek (P1 az P3) treba priradit pohlad na stavbu spredu (narys).

2111
P1

31

221
P2

21

2112
P3

31

Ktory z narysov A, B, C alebo D nepouzijeme?

A B C D

27. Osoba na obrazku meria priblizne 170 cm. Priblizne kolko meria priemer kmena zrezaného
stromu v mieste, kde sa ho osoba dotyka?

Priemer kmena stromu je priblizne:
A 13m

B 150 cm
C 9dm

D 600 mm
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28. V nasledujucej tabulke je uvedeny cennik listkov kupaliska.

Druh zakupeného listka Cena
Celodenné kupanie dospeli 4,00 €
Celodenné kupanie deti 2,50 €
Popoludnajsie kupanie bez rozdielu veku | 2,00 €

Pocas dna si listok na celodenné kupanie zakupilo x dospelych a y deti. Na popoludnajSie
kupanie sa predalo 17 listkov. Ktory vyraz vyjadruje trzbu kupaliska po€as celého dria?

A 6,5xy+ 17
B 4x+25y+17
C 4x+25y+34
D 6,5xy + 34

29. Do $katulky v tvare kvadra so $tvorcovou podstavou so stranou dizky 4 cm a vySkou 5 cm
nasypeme €aj 1 cm pod horny okraj. Do druhej Skatulky v tvare kvadra s rozmermi podstavy
5 cm a 4 cm a vySkou 4 cm nasypeme ten isty druh ¢aju, rovnako 1 cm pod horny okraj.
Vypocitaj rozdiel v objeme nasypanych €ajov v centimetroch kubickych.

Rozdiel je:

A O

B 1
C 4
D 2

A
Y
A
Y

30. V obci stoji vedla seba pat kontajnerov na triedeny odpad. Kazdy z nich ma int farbu podfa toho,
o sa v nom zbiera. Na zaklade nasledujucich tvrdeni zisti, aku farbu ma kontajner, ktory
sa nachadza uprostred.

1. Zlty kontajner je hned napravo od oranzového kontajnera.
2. Zeleny a modry kontajner nie st vedla seba.
3. Medzi oranZzovym a modrym kontajnerom je iba cerveny kontajner.

Kontajner, ktory sa nachadza uprostred, ma farbu

A oranzovd.
zelenu.

cervenu.

O 0O W

modru.

KONIEC TESTU
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Prehlad vzt'ahov a jednotiek

Jednotky dizky:
km, m, dm, cm, mm Uhly v trojuholniku Pravouhly trojuholnik
Jednotky obsahu: B
km? ha, a, m*, dm’, cm’, mm?
Jednotky objemu: a c
km®, m®, dm®, cm®, mm®
hl, 1, dl, cl, ml C b A
Jednotky ¢asu:
den, h, min, s 2 _ .2, 42
. c=a+b
Jednotky hmotnosti:
t kg, dag, g, mg o+ p+y=180° S=a—2b
Obvody a obsahy rovinnych utvarov
Stvorec Obdiznik Kosostvorec Kosodiznik
D c D c D c
a b Vv, a
A a B A a B A a B A
o=4-a o=2-(a+b) o0=4-a o=2-(a+b)
S=a S=ab S=awv, S=awv,=bv,
Kruh Lichobeznik Trojuholnik
K c c
D c C
< ' "
A \? B g v b b g
d Va VC
v A a B A c B
o=2mr=mnd o=a+b+c+d o=at+b+c
S=mr? S_(a+c)-v =a-va=b-vb=c-vc
N 2 2 2 2
Objemy a povrchy telies
Kvader Kocka Hranol Valec
H G
E £ H G pa—
c E Fl, E F
o) — Jec ool
o) Jc A
b A a B A B
A a B
V=abc V=2a’ V=S, v V=S, v=mr*v
S=2-(ab+bc+ac) | S=6-&@ S=2-S +8S, S=2:S + S,

S=2nr*+2marv

S,— obsah podstavy, S,— obsah plasta
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